

Приокская ПРАВДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ
ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Орган Навашинского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 16 (1753)

Воскресенье, 25 июля 1965 года

Год издания
XVIII-й

Цена
2 коп.

НЕПОНЯТНАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

Рейд „Приокской правды“

Радуются хлеборобы нынешний год богатый у них растет урожай, который зреет, как говорится, не по дням, а по часам. Совсем недавно поля, где растут озимые, ласкали взор своей нежной зеленью, а теперь они переливаются золотом. Отяжелевшие колосья гнутся к земле и ждут, когда хлеборобы косят их. В районе началась жатва. Большинство хозяйств подготовилось к этой важной работе. Но есть и такие колхозы, в которых уборку нового урожая встречают, совсем не подготовившись.

Рейдовая бригада «Приокской правды» проверила, как обстоит дело в Спас-Седченском колхозе. Положение здесь крайне тревожное. Артели предстоит убрать более трехсот гектаров зерновых. Работа большая. Нужно скосить хлеба, обмолотить и просушить зерно, засыпать его в склад. И давно пора привести в готовность технику, складские помещения. Но ничего этого не делается.

В колхозе два комбайна. И ни один из них к работе пока не подготовлен. У одного не поставлены ножи, а другой вообще не ремонтировался. Есть жатка, но и к ней руки не прикладываются. Ток в безобразном состоянии. Он зарос бурьяном. Навес худой. На площадке, где будет обрабатываться зерно, разбросаны кули с химическими удобрениями. Некоторые кули

разорваны. Мочевина и другие химикаты рассыпаны по площадке. Это—небезопасно. К тому же такая беспхозяйственность приносит убытки. Ведь одна тонна мочевины стоит колхозу 105 рублей. А на току этого ценного удобрения более 500 килограммов.

И не удивительно, что в хозяйстве ничего не делается для встречи урожая. До сих пор не подготовлены к работе веялка, сортировка и другие машины. Некуда будет засыпать зерно, потому что складские помещения не ремонтируются. Два склада, и ни один из них не готовится к приемке нового урожая. У обоих худые крыши. В помещениях не сделана дезинсекция.

Вот как встречают новый урожай спас-седченские хлеборобы. И возмутительно, что руководители колхоза, коммунисты совсем не задумываются над тем, как будет идти уборочные работы. Когда члены рейда спросили у бригадира тракторной бригады Ивана Васильевича Рыбакова, почему в артели не готовятся к уборке урожая, он ответил:

—А зачем готовиться, уберем и так, в поле ничего не оставим.

Нельзя не возмутиться таким ответом. Тем более, что рассуждает так руководитель, коммунист. К чему может привести такая успокоенность? Пока не поздно, об этом пужно подумать и срочно поправить дело.

Члены рейдовой бригады:

Е. Иванов, селькор.

В. Сасин, внештатный инспектор партгосконтроля.

А. Тюрин, секретарь райкома комсомола.

Л. Леонидов, спецкор «Приокской правды».

ИТОГИ

социалистического соревнования двух районов за первое полугодие 1965 года по продаже продуктов животноводства государству

(В процентах к полугодовому плану)

Навашино		Выкса
129,5	мясо	140,6
128,2	молоко	144,0
100,7	яйцо	101,0
124	шерсть	125,6

ТАСС сообщает

„Космос-76“ в полете

23 июля 1965 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-76». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований в космическом пространстве.

Максимальное расстояние спутника от поверхности земли—530 км.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

(ТАСС).



В походе.

Фото К. Куличенко.

Фотохроника ТАСС

ГЕРОЮ-МОРЯКУ



Иван Васильевич Чистов—наш земляк. Родился и вырос в с. Натальине. Как началась война, ушел на фронт. Домой не вернулся, погиб во время выполнения боевого задания. Посмертно был награжден орденом Отечественной войны I степени. Недавно орден передан на вечное хранение матери героя войны Акулине Александровне Чистовой.

На снимке: Военный комиссар района И. П. Новиков вручает Акулине Александровне орден.

Фото Л. Михайлова.

ТЕХНИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

В колхозах района в разгаре сенокос. Одновременно механизаторы готовят технику к уборке зерновых культур. Значительную помощь оказывает им в этой работе станция технического обслуживания. Она следит за своевременным проведением технических уходов, снабжает тракторные бригады

запасными частями.

На днях старший инженер станции В. А. Андреев прибыл на летучку в луга Поздняковского колхоза. Он ознакомился с работой техники, выдал трактористам за проведенные технические уходы и ремонт сельхозмашин деньги. В Ефановский колхоз доставил запасные части.

Станция обслуживает согласно заключенным договорам пять колхозов: Б-Окуловский, Новоинский, С-Седченский, Коробковский и Поздняковский. Некоторым колхозам станцией оказывается техническая помощь в порядке шефства.

Е. Иванов.

Забота о животноводах

Большая работа проводится в нашем колхозе нынешний год—прокладывается водопровод на ферме протяженностью 800 метров. Уже прорыты траншеи

и положены трубы. Сейчас эта работа близится к завершению. Осталось установить насос и приемные чаны. В сентябре месяце механическая подача воды будет

пущена в действие, и труд наших доярок значительно облегчится.

А. Акимов, бухгалтер Ефремовского колхоза.

К жатве ГОТОВЫ

Скоро начнется уборка урожая. Нашему колхозу предстоит скосить 300 гектаров зерновых. К этой работе мы уже готовы. На ходу оба комбайна, они укомплектованы опытными комбайнерами. Расчищен ток. Приведены в готовность веялка, сортировка и другие зерноочистительные машины. Отремонтированы и протравлены склады, где будет храниться зерно. Убирать хлеба думаем прямым комбайнированием к жатве приступим 29 июля, как предусмотрено рабочим планом.

В. Павлов, селькор.

С юностью Василий Иванович Романов простился лет 20 назад. Годы положили на его лице редкие морщинки, глубже заглянули глаза. Но по-прежнему в их прозрачной синеве бьется беспокойный ключ, жадный до жизни. Встретит Василий Иванович кого-нибудь из давнишних друзей, тот посмотрит на него и скажет:

—Стареешь, Иваныч...

А потом взглянется в его лучистые, добрые глаза, улыбнется широко и добавит:

—Пет, все такой же, не берут тебя годы. Тайна что ли у тебя какая есть? Или заветное слово знаешь? А?

Романов смущенно засмеется, ничего не ответит. Но тот, кто видел его руки, узловатые, потрескавшиеся, поймет и без слов. Эти руки сделали многое на своем веку, именно в этом тайна его нестаряющей природы, тайна юности, которую природа доверяет хранить только людям большого душевного полета.

Словно кадры забытой документальной кинохроники, пробегают в памяти у Василия Ивановича жизненные этапы. В юности вместе с отцом трудился в сельском хозяйстве. Воевал на фронте в Отечественной войне. Был ранен. Лечился в госпитале. Потом снова фронт. После армии почти десять лет работал на Ефановском деревообрабатывающем заводе слесарем высокого разряда. В 1960 году поступил на завод строительных материалов № 7. Вы-

РАБОТАЕТ В КОЛЛЕКТИВЕ КОММУНИСТ

ны трудовые будни Романова. Опытный обжигальщик хорошо усвоил закон

полнял должность дежурного слесаря.

Но людей больше интересует не вчерашний день, а жизнь, которая идет вперед, выдвигает новые требования, радующие своей сложностью, необъятной широтой размаха. Один день многим запомнился Василию Ивановичу. На заводе расширилось известковое отделение, по условиям труда самое трудное.

Тогда на пятиминутке у начальника силикатного производства решался вопрос о том, кому поручить должность обжигальщика, от которого зависит во многом успех целого коллектива. Перебирались имена многих производственников, кому можно было бы доверить ответственную работу. Но все сошлись на одном:

—Доверим это дело Романову.

Новая работа озадачила даже старого, опытного слесаря. Но он смело взялся за ее освоение. Беспокойство съело сон. По утрам Василий Иванович стал приходить в цех задолго до начала смены. Пробовал различные варианты, приравнивался к требованиям технологии.

Со временем он освоил весь процесс. Норму выработки стал выполнять до 150 процентов. Одному из первых на производстве Василию Ивановичу присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Но носить такое звание не много легче, чем его добиться. Неистощимым духом творчества наполни-

рабочей чести, который гласит: «Сделанное твоими руками должно быть лучшим. Советское—значит, отличное». На протяжении нескольких лет он работает не только без брака, но и учит высокому классу молодежь.

Не случайно коммунисты предприятия оказали ему высокую честь, избрав членом партбюро завода. Но старейший производственник озабочен не своим личным благополучием, болеет он за успехи всего коллектива известкового отделения, является неплохим агитатором. Словом и делом помогает двигать вперед родное производство.

И результаты палицо. Государственные задания коллектив известкового участка из месяца в месяц перевыполняет. Себестоимость тонны извести снижена против плановой на один рубль. Расход извести на сто штук кирпича значительно ниже плановой. Это достигнуто в результате выпуска продукции высокого качества.

На участке 20 человек. Все рабочие учатся в школе коммунистического труда. Это помогло им добиться высокого производственного разряда. В коллективе объявлена непримиримая война всяким пережиткам прошлого. Чувство морального удовлетворения и радости приносит каждому рабочему труд. Запелалой во всех хороших начинаниях является здесь коммунист Василий Иванович Романов.

И. Андреев.



Погода за последние дни не благоприятствует сеноуборке. Частые дожди мешают сушке сена. Поэтому в Поздняковском колхозе используют каждый час хорошего времени для заготовки кормов. Здесь, в лугах, работают все имеющиеся тракторные и конные косилки, выходит более 200 человек. Преодолевая создавшиеся трудности, колхозники с каждым днем наращивают темпы сеноуборочных работ. Вместе со всеми успешно трудится в эти дни в лугах и косец Павел Андреевич Маракханов.

На снимке: П. А. Маракханов на косьбе трав.
Фото И. Евдокимова.

ВНЕДРЯЮТ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

С целью улучшения породности скота в нынешнем году в нашем районе вводится искусственное осеменение овец. Создано 11 пунктов. Успешно внедряется этот передовой метод в Угольновском колхозе, где техником-осеменатором работает Антонина Большакова. Весной она окончила восемь классов и осталась трудиться в колхозе. Добилась неплохих результатов. Из 200 голов маточного поголовья уже осеменено 148. Неплохо поставлено дело

и у техника-осеменатора Спас-Седченского колхоза Валентины Корвиной. Из 189 овцематок осеменено 80. Но есть и такие хозяйства, где искусственное осеменение внедряется крайне медленно. Это касается прежде всего колхозов Монаковского, Ефремовского, Сонинского. Здесь недооценивают этот передовой метод. И напрасно.

Ф. Сивохин,
зоотехник управления
сельского хозяйства.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В середине июня проверкой партийно-государственного контроля было установлено, что в Поздняковском и Ломовском колхозах плохо организовано легне-пастбищное содержание скота. Районный комитет партгосконтроля на своем заседании рассмотрел этот вопрос и обязал руководителей упомянутых хозяйств исправить положение. На нас был возложен контроль за выполнением данного решения.

Педелею назад мы проверили, что сделано для устранения вскрытых недостатков. Заметно поправилась ситуация. Сейчас коровы получают подкормку—одиннадцать-двенадцать килограммов зеле-

ной массы в день. Скошено уже для этой цели 10 гектаров гороха. Теперь косят вико-овсяную смесь. Кроме того, животные получают ежедневно по 150 граммов комбикормов на каждый литр молока. За последнее время надои у поздняковцев растут.

Наведен порядок на ферме. Убран навоз из помещений и из стойл. Завезены новые фляги. Ежедневно проверяется кислотность и жирность молока. В Ломовском же колхозе дело по-прежнему обстоит плохо.

Л. Кассина,
член комитета партгосконтроля.

Н. Чернов,
гл. зоотехник управления
сельского хозяйства.

Хорошо трудятся овощеводы

Выполняя решения мартовского Пленума ЦК КПСС, овощеводы совхоза «Кулебакский» трудятся в нынешнем году с особым старанием. Посажено в хозяйстве 110 гектаров овощей, из них 75 гектаров капусты, 7 гектаров огурцов, 8 моркови, 5 гектаров лука и других культур. Сознавая свой долг перед государством, овощеводы с большой серьезностью относятся к работе. Все культуры они посадили в луч-

шие агротехнические сроки по хорошо удобренной и обработанной почве. За всеми участками ведется правильный, повседневный уход. Когда не было дождей, в действие пускали дождевальную установку.

Труд овощеводов не пропал даром. Имеются виды на хороший урожай. Уже сдано более десяти тонн огурцов и пять тонн ранней капусты. Особенно хороших результатов добились овощеводы Валтовско-

го отделения, где агроном В. Г. Майлад. Это отделение продало более 6 тонн огурцов. Три тонны огурцов продали натальницы.

Овощеводы совхоза взяли на себя обязательство продать государству тысячу шестьсот тонн овощей. И уже есть полная уверенность в том, что это обязательство будет выполнено.

С. Иванов,
селькор.

В ЗВЕНЕ МЕХАНИЗИРОВАННОМ

Вот и пошло на убыль лето. А битва за урожай становится все напряженнее. На колхозных полях не ослабевают темпы работ по уходу за посевами.

В ногу со всеми труженниками района идет механизированное звено Угольновского колхоза. Работа-

2 ПРИОКСКАЯ
стр. ПРАВДА

25 июля 1965 г.

ют в нем два опытных тракториста Василий Григорьевич Корнилов и Сергей Григорьевич Штурцев. Старший—Корнилов.

Звено создано в 1963 году. За это время механизаторы накопили опыт звеньевой работы и добились неплохих результатов. Выращивают они пропашные культуры. В минувшем году сняли урожай картофеля по 123 центнера с гектара, зеленой массы кукурузы—по

200 центнеров. В нынешнем году механизаторы растят картофель на площади 65 гектаров и кукурузы—6,5 гектара. Дело в звене спорится. Началу полевых работ предшествовала четкая организационная подготовка: был составлен производственный план, график работ. Все работы проводятся в строгом соответствии с технологической картой по выращиванию культур.

Механизаторы посадили

кукурузу и картофель в лучшие агротехнические сроки и все лето ведут за участками повседневный уход, соблюдая при этом правила агротехники. Через три дня после посадки сделали одно дождевое боронование. Дважды пробороновали поля по всходам. Как обозначились рядки, произвели первую культивацию. Через десять дней сделали вторую обработку междурядий. Одновременно со вто-

рой культивацией кукуруза и картофель были подкормлены. На один гектар внесли по 1,5 центнера минеральных удобрений. Сейчас угольновские механизаторы закончили второе окучивание картофеля. Звено взяло обязательство—собрать с каждого гектара по 180 центнеров картофеля и по 300 центнеров зеленой массы кукурузы. И судя по тому, как работают трактористы, они свое слово сдержат.

Л. Михайлов.

МЕСТО КОММУНИСТА ВПЕРЕДИ

На открытом партийном собрании в цехе № 8 судостроительного завода, состоявшемся 20 июля, был обсужден вопрос о роли коммунистов в борьбе коллектива за звание цеха коммунистического труда. На собрании присутствовали не только коммунисты, но и беспартийные передовики производства, инженерно-технические работники цеха.

В докладе секретаря парт-организации Кандюрина Г. И. говорится, что в цехе звание коллективов коммунистического труда присвоено двум участкам, шести бригадам, звание ударника коммунистического труда удостоены 28 человек.

Коллектив борется за звание цеха коммунистического труда. А в соревновании за звание ударника коммунистического труда в цехе участвует всего 63 человека. Такое количество соревнующихся для цеха явно недостаточно. Необходимо добиться, чтобы за это высокое звание соревновалось не меньше, чем две трети всего коллектива.

В соревновании за коммунистический труд не заняли ведущей роли коммунисты цеха. Из шести бригад коммунистического труда четыре возглавляют беспартийные. Большинство соревнующихся за звание ударника коммунистического труда — беспартийные. Есть в цехе коммунисты, не принявшие индивидуальных обязательств.

Для широкого развертывания соревнования в цехе имеются все условия. Необходимо поднять на бор-

бу за коммунистический труд партийную, комсомольскую и профсоюзную организации цеха. Соревнование на участках надо организовать так, чтобы оно было деловым, конкретным, чтобы оно систематически контролировалось, а итоги соревнования широко обнародовались.

Выступивший на собрании коммунист Зимин Ф. В. сказал, что цехом профсоюза слабо контролировалось соревнование за коммунистический труд. Некоторые рабочие приняли обязательства несколько лет назад, но цехом не обсуждал итоги их соревнования, поэтому звание им до сих пор не присвоено. Еще хуже тот факт, что обязательства многих рабочих в цехоме теряются, и приходится их писать заново. Это можно объяснить только пренебрежением к соревнованию.

Коммунист Миронов Ф. Я. в своем выступлении обратил внимание на то, что мастера не ведут должной работы по организации соревнования. Эту работу надо проводить систематически, повседневно. Мастер — центральная фигура на участке, он должен проявлять инициативу в таком важном деле.

В своем выступлении член КПСС Мячурич Н. А. отметил, что вопрос об организации соревнования своевременный и важный. Он призвал всех коммунистов усилить работу по организации соревнования, возглавить движение за коммунистический труд.

В. Асташов,
инженер-экономист цеха.



Ленинград. Коллектив завода «Электропульт» досрочно выполнил семилетнее задание по выпуску валовой продукции и росту производительности труда. Рабочие и специалисты освоили десятки новейших изделий. Сейчас они развернули настойчивую борьбу за повышение надежности и долговечности выпускаемой техники — щитов, пультов управления, средств автоматики и телемеханики. Продукция завода отправляется в десятки зарубежных адресов.

С большим подъемом работают электропультовцы над выполнением заказа Демократической Республики Вьетнам.

На снимке: монтажники В. Г. Доброчаев (на переднем плане) и А. А. Григорьев ведут сборку щита для гидроэлектростанции Тхак-Ба.

Фото И. Баранова.
Фотохроника ТАСС

КАЧЕСТВО, НАДЕЖНОСТЬ И ДОЛГОВЕЧНОСТЬ

21 июля проводилась третья техническая конференция судостроительного завода по качеству, надежности и долговечности продукции. Конференция имела своей целью определить пути дальнейшей борьбы за повышение качества продукции и вовлечение в борьбу за это всего коллектива завода.

За время подготовки к конференции работники завода внесли много предложений, направленных на улучшение качества продукции, совершенствование методов и организации контроля. Значительная часть этих предложений принята для внедрения на заводе, а некоторые уже внедрены в период работы секций.

Выступивший с докладом исполняющий обязанности главного инженера завода тов. Манько Л. Т. заострил внимание присутствующих на задачах по повышению качества продукции, поставленных XXII съездом КПСС, сделал анализ качества выпускаемой заводом продукции по стадиям ее изготовления в цехах завода.

По окончании доклада слово было предоставлено руководителям секций. Они доложили о проведенной в период подготовки конференции работе и предложениях, принятых к внедрению

в производство.

Затем конференция приступила к обсуждению докладов. Особенно содержательным и конкретным было выступление исполняющего обязанности директора завода Терешкина И. Ф., который привел примеры неправильного отношения некоторых руководителей к приемке и сдаче продукции и обратил внимание на повышение ответственности исполнителей за качество изготавливаемой продукции.

Конференция приняла развернутое решение, в котором говорится, что основная работа по повышению качества, надежности продукции должна предусматривать внедрение системы бездефектного изготовления продукции. К работе по повышению качества продукции решено шире привлекать общественные организации цехов и отделов, которые до этого мало внимания уделяли вопросам качества.

Выполнение всех мероприятий, принятых на конференции, поможет заводу добиться новых успехов в борьбе за повышение качества, надежности и долговечности выпускаемой продукции.

И. Чихачев,
нач. БВИ отдела технического контроля.

БЕРЕЧЬ МАТЕРИАЛЬНЫЕ ЦЕННОСТИ

Часто мы не задумываемся над тем, какой ущерб приносит государству безхозяйственное отношение к материальным ценностям. Плохо организовано у нас хранение материалов, да и за экономией часто боремся мы только на словах. Такие дорогостоящие материалы, как плиты ФС-7, асбест, пробка, краска и провода со шлангами, можно увидеть раскиданными и по штапелям, и по достроечной набережной.

Особенно нерационально используется у нас на судостроительном заводе плита ФС-7. Стоимость ее составляет 300 рублей за один кубометр. По прямому назначению плиту расходуют 50-60 процентов, а не по прямому... Ломают ее при перевозке на завод, на суда, при шлифовке с нее бумаги на ленточно-шлифовальном станке в цехе № 7.

А сколько ее портят уже привезенную к судну! В обеденный перерыв на ней сидят, лежат. Хрупкая плита ломается, и никому до этого нет дела. Руководитель цеха № 7 тов. Колпаков мало уделяет внимания хранению материалов. Не следит за правильным использованием их.

Но не только плита расходуется не по назначению. Асбест хранится под

дождем, краску льют на землю. А как обращаются с казеиновым клеем (стабилизатором)?

В июле рабочие сварили три термоса этого клея. Две недели термоса стояли, клей испортился. Около него роились мухи. А потом вспомнили о казеине, решили, что все же он не для мух, и... вылили из-за непригодности. Снова государственные деньги, как говорится, плакали.

То же самое наблюдается и с инструментом. Закончат электросварщики и газорезчики работы на корабле или южной эстакаде и, переходя на другое место, волокут за собой по земле провода и шланги. Рвут, портят. Хотя их можно было свернуть в бухту и аккуратно перенести.

Часто мы видим все это, но не придаем значения — завод большой, расплатится. А давно пора и рабочим, и особенно бригадирам, мастерам, начальникам цехов и хозяйственникам, подумать о бережном отношении к ценностям, видеть в этом одну из форм экономии.

З. Третьякова,
инженер по технике безопасности.

3 ПРИОКСКАЯ
ПРАВДА
стр. 23 июля

НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

Общественные начала все шире и шире входят в жизнь цехов судостроительного завода. Созданы общественные конструкторские бюро, общественные отделы кадров, общественные бюро по нормированию и другие органы, которые добровольно и бесплатно выполняют полезную и важную работу.

В цехе № 5 систематически проводится работа по снижению трудоемкости. Положительную роль в этом сыграли внедрение заточки резцов алмазными кругами, применение фрез с механическим креплением многолезвенных пластинок, замена устаревших станков современными, совершенствование технологии, улучшение организации труда.

Снижение трудоемкости требует изменения норм. Хотя нормировщики в цехе опытные, хорошо знающие свое дело, но им одним трудно проследить за всеми изменениями, определить фактическую выработку. Большую помощь в этом вопросе оказывает общественное бюро по нормированию.

Бюро работает в цехе уже третий год. Много хороших дел на его счету. Его члены не только контролируют изменения фактической выработки норм производителями. Они организуют соревнование за снижение норм времени, поддерживают почин передовиков, которые предлагают снизить время на изготовление отдельных деталей.

Деятельность общественного бюро дает очень хорошие результаты. Это можно видеть даже на примере работы цеха за первое полугодие 1965 года. При участии бюро за это время снижена трудоемкость на 1800 нормочасов. А в итоге — план по снижению трудоемкости цехом перевыполнен.

Длительное время общественное бюро по нормированию возглавлял Третьяков Алексей Прокофьевич. В хорошей работе бюро есть значительная доля его заслуги. Вместе с ним активное участие в пересмотре норм принимали Пузыриков Н. Е., Рощин В. И., Сударикова В. П.

Недавно бюро отчиталось о своей работе, избран новый состав. В него вошли токарь Корчин И. Ф., расточник Ершов А. Н., слесарь Вилков Н. С., фрезеровщик Мошалов А. А., старший мастер Каленов В. П., нормировщик Москвин В. В., технолог Козлов Б. М. и другие. Возглавил его коммунист слесарь Вилков Н. С. Такой состав позволит обеспечить широкий контроль и своевременное упорядочение норм выработки.

В настоящее время почти в каждом изменении норм по цеху принимает участие общественность. Новый состав бюро наметил конкретный план работы. В нем предусмотрено изменение норм в связи с внедрением сварки в среде углекислого газа и другие пункты.

Руководство цеха очень ценит работу общественников. Оно постарается создать все условия, чтобы деятельность общественного бюро по нормированию была плодотворной.

В. Домнин,
зам. начальника цеха.

ЕСЛИ РАБОТАТЬ С ДУШОЙ

„Дорогая Анна Васильевна! Мне хочется сказать Вам большое спасибо за все то хорошее, что Вы сделали для меня в детстве. Я сейчас работаю педагогом в школе и очень хочу во многом быть похожей на Вас.“

НАДЯ МОЗДУХОВА*

Приятно получить такое письмо от своего бывшего воспитанника. Письмо адресовано А. В. Шмоткиной. Воспитательницу детского сада Анну Васильевну я увидела в саду в окружении детей. Одни играли в песке, строили домики, другие—бегали, прыгали, девочки заботливо наряжали своих кукол.

Анна Васильевна успевала принять участие во всех детских забавах. Одновременно отвечала на бесконечные детские «почему», кому-то поправляла косички, кому-то отряхивала костюмчик.

Спокойная, уравновешенная, Анна Васильевна никогда не повышает голоса на детей. Она учит их рисованию, лепке из пластилина, читает им книги, прививает первые навыки труда. Часто приходится Анне Васильевне беседовать с родителями, ходить на дом к своим малышам. Ее полезные советы помогают молодым мамам в воспитании детей.

К ней обращаются за помощью и воспитатели. В детском саду № 6 подготовительную группу ведет молодая воспитательница

М. И. Афонина. Много хорошего переняла она от своего старшего товарища Анны Васильевны. Ребята подготовительной группы скоро пойдут в школу. Все они хорошо подготовлены. Многие умеют читать, писать.

Недавно комиссия из Горького присутствовала на открытом занятии в подготовительной группе, которое вела Анна Васильевна. Ребята чувствовали себя уверенно. Приятно было слушать ответы детей.

Анна Васильевна помнит многих своих бывших воспитанников. Некоторые теперь водят к ней в группу своих детей.

Анна Васильевна—хороший общественник. Она является председателем местного комитета детских садов города. За добросовестную работу ее несколько раз награждали Почетными грамотами и памятными подарками.

А. В. Шмоткина воспитала и воспитает еще не одно поколение детей, и мы уверены, что почтальоны еще не раз принесут ей письма с теплыми словами благодарности.

К. Галина.

На озере Свято



Лес от зноя в отраженьи опрокинулся,
Росы высохли на тонких камышах.
Но уж лето ближе к осени придвинулось,
Над водой озерной крыльями шурша.
Стихи Ю. Беньковского.
Фотоэтид И. Евдокимова.

КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ В СЕЛЬПО

Около пятнадцати лет работает в Дедовском магазине Ефановского сельпо Евдокия Ивановна Кондратьева.

Магазин, в котором она работает, по праву считается одним из лучших в сельпо. Жители нашего села, да и отдыхающие на озере Свято всегда могут здесь приобрести нужные товары. Е. И. Кондратьева старается помочь покупа-

телю выбрать продукты и для домашней кухни, советует.

Поэтому-то и план товароборота у нее всегда перевыполняется: 130 процентов и более—таковы показатели дедовского магазина.

План сельхоззаготовок продавец тоже с успехом выполняет.

Г. Яшин,
житель с. Дедова.

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ СЕЛА

Вчера из трехдневной поездки вернулась агитбригада Дворца культуры имени В. И. Ленина. Ее члены побывали у жителей сел Ефанова и Монакова. Самодеятельные артисты выступили с лекциями и концертами перед тружениками сельского хозяйства. Особенно хорошо их приветствовали колхозники, занятые уборкой сена в лугах. Прямо в лугах для них были прочитаны инструктором РК КПСС тов. Архангельским лекции, поставлены концерты. Колхозники и члены агитбригады решили встречаться чаще.

Г. Шишкина.

Нет заботы о покупателе

Зашел я как-то в магазин № 8, что на улице Ленина, хотел купить селедку, масло, но не тут-то было.

Продавец Анна Петровна Кондратьева отказалась продавать нужные мне продукты. Оказывается, в магазине нет оберточной бумаги. А я с собой не догадался взять. Как же быть? Прошу продавца поискать. В ответ—раздраженный отказ. Требую жалобную книгу—таковой нет.

Кондратьева советует обратиться к руководителю торгового тов. Поройкову. Тов. Поройков объяснил, что бумаги нет ни в одном магазине, а закупить ее очень трудно.

Интересно, а как быть нам, покупателям? Не в голых же руках нести селедку, масло и другие продукты. Пора бы тов. Поройкову подумать о приобретении бумаги.

М. Савин.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

Комбинату „Красный луч“ города Мурома требуются на работу ткачи, мотальщицы, ровничницы, ленточницы, прядильщицы, ученики этих профессий, слесари и транспортновщики полуфабрикатов.

За справками обращаться в отдел кадров.

ДИРЕКЦИЯ.

Навашинскому торгу ТРЕБУЮТСЯ продавцы для работы в продовольственных магазинах, а также для торговли овощами.

Обращаться в контору торгова.

Дирекция.

ПИШИТЕ НАМ:

г. Навашино, ул. Школьная, № 9

ЗВОНИТЕ:

Редактору—1-71; сельский отдел, отв. секретарю и зам. редактора—2-22 (1 зв.); промышленный отдел и бухгалтерия—2-22 (2 зв.)

Навашинская типография.
Заказ 254. Тираж 2574 экз.

ТАЙНЫ ДВАДЦАТОГО ВЕКА

Озеро Фундудзи находится в Южной Африке, километрах в трехстах от Претории. Жители ближайшего к нему городка Луи Тричард никогда не бываю на озере, да и дорогу к нему знают лишь двое-трое старожилков. В районе озера издавна живет племя бавенда. Но никто из этого племени ни за какую плату не покажет вам дороги к нему, ибо озеро Фундудзи—заклятое озеро, по преданию, в нем обитает пифон*, и любой белый, омывший ноги в озерной воде, немедленно умрет. Бавенда верят в это. И не только бавенда.

Все, что будет рассказано дальше, может показаться невероятным, абсурдным, немислимым. Иначе и невозможно воспринимать подобные факты. Но коль скоро они были описаны в серьезной печати и коль скоро эти материалы, так сказать, из первых рук, попробуем отнестись к ним с максимальным доверием. Итак, отправимся на озеро Фундудзи. И для начала осторожно обойдем вдоль его берегов. Нам откроется первая тайна озера. Его питают сотни ручейков и речек, в озеро впадает река Мутали, принося с собой ежечасно три миллиона галлонов воды. Куда же девается вся эта вода? Из озера ничто не вытекает.

Озеро невелико. Но оно как бы подчиняется законам океанов. У него есть приливы и отливы. Уровень воды ежедневно и равномерно колеблется. И величина колебаний—полтора метра. Это вторая тайна. А третья—сама озерная вода. Вода действительно отвратительная, зловещего, чернильного цвета. Для крокодилов, по-видимому, она безвредна. Они кишат в озере. А для людей? Бавенда утверждают, что че-

ловек не может окунуться в нее, не рискуя жизнью. Больше того, вода заколдована, и никто не в силах унести ее с собой.

В наш век подобные утверждения легко находят опровергателей. В 1953 году английские путешественники Алан Эллис и Билл Клейтон отправились к озеру. Не без труда разыскав его и не решившись искупаться, они наполнили озерной водой две вместительные бутылки и

- КУДА ИСЧЕЗАЕТ ВОДА?
- СМЕРТЕЛЬНАЯ КАПЛЯ
- ТРАГЕДИЯ НА ФУНДУДЗИ

макнул в озеро палец и попробовал воду на вкус. Она оказалась едкой. Таккер собрал гербарий растений озера. Они заночевали на полпути между озером и местом, где оставили свою машину. Дежуривший ночью

тив суеверий посетить озеро. Они захватили с собой легкое каноэ. С озера вернулся один Якобус. Он почти потерял рассудок. На его глазах брат отчалил от берега на каноэ. Он хороший гребец, и каноэ двигалось быстро. И вдруг остановилось. Гендик работал веслом изо всех сил. Но каноэ не двигалось с места, как будто кто-то крепко схватил его снизу. А потом каноэ вместе с гребцом погрузилось под воду. 1954 году группа охотников из Претории случайно вышла к берегам Фундудзи. Один из них, Джеральд Кун, решил пострелять крокодилов. Он спустился к самой воде, и его спутники, оставшиеся на береговой гряде, видели, как он выпускал из своей винтовки одну пулю за другой. Но ни разу не попал в цель. Потом что-то привлекло его внимание, и он перестал стрелять. Между тем сзади к нему стал подбираться огромный крокодил. Крики предупреждения оказались напрасными. Кун не мог оторвать взгляда от озера. Один из охотников выстрелил в крокодила, но и звук выстрела, оказавшегося неточным, не заставил Куна обернуться. Через мгновение все было кончено.

Нужны ли комментарии к этим трагическим фактам? Их нельзя не сопоставлять. Но любые сопоставления оставляют широкий простор для фантазии.

Единственное можно сказать наверняка: невероятное озеро Фундудзи ждет серьезной, хорошо оснащенной научной экспедиции. Разгаданная тайна может стать немаловажным научным открытием.

Журнал „Смена“ № 12, 1965 г.

НЕВЕРОЯТНОЕ ОЗЕРО

крепко завернули пробки. Что было дальше? Предоставим слово Алану Эллису, автору статьи в журнале „Уайд Уорлд“.

„...Когда на следующее утро мы отправились в обратный путь, Билл вдруг остановился и сказал: „Мне все-таки интересно, что стало с этой водой в бутылках. Давай посмотрим.“—„Не гляди, Билл,—ответил я.—Что может с ней сделаться?“— Но он заупрямился. Мы развязали рюкзаки и достали бутылки. Они были пусты. Пробки по-прежнему крепко привинчены. Я хотел вернуться снова наполнить бутылки. Но Билл и слышать не хотел о возвращении. Он требовал, чтобы мы немедленно покинули окрестности озера. Я не стал спорить“.

Вода, улетучившаяся из закрытых бутылок?..

Невероятно, и при желании можно не верить рассказчику. Но в том же 1953 году и с той же целью к озеру отправился профессор Бэрнсайд из Натала со своим ассистентом Уильямом Таккером. Они захватили с собой сосуды из стекла, фарфора, бакелиита, пластмассы и набор разнообразных пробок. Они не только взяли пробы воды. Профессор об-

Таккер услышал вдруг какой-то странный звук, напоминающий хлопок. Он разбудил профессора, и они с фонарями обошли окрестность, но не нашли ничего, что могло бы послужить источником звука.

Утром они достали сосуды. Все они были пусты. Пробки крепко привинчены. Они вернулись к озеру и вновь наполнили сосуды. В тот же день профессор почувствовал резь в животе, но ничего не сказал своему спутнику. На следующее утро сосуды оказались по-прежнему наполненными черноватой водой. Ничего не произошло и во второй день пути. Но когда утром третьего дня они снова доставили сосуды, в них не было ни капли влаги. Пробки все также крепко пригнаны. Через десять дней профессор отвезли в больницу, где он скончался, не приходя в сознание. Диагноз: воспаление тонких кишок.

Нам осталось напомнить о четвертой тайне озера—таинственном пифоне—и привести в этой связи еще два трагических эпизода.

В 1947 году два брата-фермера из Луи Тричард Гендрик и Якобус Ван Блерк решили в знак протеста про-

*Пифон в греческой мифологии—змей, обитавший вблизи г. Дельфы.